Arkhimédész torvénye szerint
mg = poVyg = pxAzg + pxVg,
ahol m a strtségmérs tomege, pg = 2000 kg/m3, V' a 2000-es jel alatt 1év6 rész térfogata, A a beosztasokat tartalmazo

(egyenes csonek feltételezett) rész keresztmetszete, x a py jel és a 2000-es jel kozotti tavolsag. A fenti egyenlSséget
felirjuk két kiilonb6z6 x-re (a masodikat y-nal fogjuk jeldlni), s igy azt kapjuk, hogy

px(po — py)

Yy=2x .
Py (po — px

Az x = 28 cm, px = 800 kg/m?, p, = 1400 kg/m* adatokkal y = 8 cm.
Tobb dolgozat alapjin

Megjegyzés. Ha feltételezziik, hogy a stirliségmérs végig egy egyenes cs6, akkor z - py az eszkozre jellemz§ allando,
ha az = tavolsagot a mérg aljatol szamitjuk. Ennek alapjan egyszerten kapjuk a fenti végeredmeényt.
Szildgyi Tamds (Debrecen, KLTE Gyak. Gimn., 10. o.t.)



